

## 遊記一篇

明廉國小／邱偉薇

這個暑假，爸爸說要帶我們去義大世界遊玩，我和妹妹都開心的手舞足蹈。要出去玩的前一天，就開始整理行李，例如：衣服、褲子……等等，都是我們必需帶的東西。

終於到了出發的當天，我帶著愉悅的心情出發，沿途我看到非常特別的海，因為它一邊深藍色一邊是淺藍色的海水，海面上布滿閃閃發光的光點，真是漂亮，車程中，我們還有到遊客中心休息為自己的體力充電，才繼續前往目的地。

到了義大世界，已經天黑了，我們先到購物廣場的美食街享用晚餐，再去飯店的兒童俱樂部裡面玩遊戲，有撞球、桌球……等，都是吸引我們的飯店設施，之後我們就回飯店睡覺了。隔天，因為下雨的關係，所以我們幾乎都在室內游泳池游泳和玩水，大約四點時，我們就去美食區吃晚餐，接著又去露天電影院欣賞電影，最後噴水池噴出漂亮動人的水柱。第三天老天爺做美好天氣，所以我們多留一天在義大世界玩，讓我印象深刻的做旋轉飛車，坐在飛車上，因為一直轉的關係，所以讓我觉得天旋地轉甚至想吐，留下一個深刻難忘的回憶。

在這次四天三夜的旅行中，讓我體驗到沒坐過的小火車，和沒有玩過的雲霄飛車，為這次的旅遊留下一個美好的回憶。(五年級)



## 我的媽媽

東華附小／俞沛岑

我的媽媽頭髮短短的，只有到肩膀，配上她那雪白的皮膚，就像童話故事裡的白雪公主。

她的個性很風趣，常常說一些有趣的事情或做動作來逗我們笑，可是她在別人面前就會變得比較害羞，她也很溫柔，每當我遇到令我不高興、難過或煩惱的事情，媽媽都會把我擁進她那溫暖的懷抱裡，並且一邊說著：「難過、難過，趕快飛走吧！」讓我把不愉快的事情忘得一乾二淨。

我的媽媽很重視我的態度，她最常說的口頭禪就是：「做事要認真，不要一心二用。」她是要求我做事要專心，不要馬馬虎虎。她還有一個口頭禪那就是：「今日事，今日畢。」就是希望我今天的事情不要拖到明天。

她的興趣是照著網路上或是書上的食譜做點心，她最拿手點心是鮮奶油蛋糕捲，吃起來既鬆軟又清爽，爸爸常問她都不會累嗎？媽媽說這樣可以放鬆心情呀！

感謝媽媽每天用心的教導我和照顧我，希望媽媽能永遠青春美麗，我愛媽媽！(四年級)



## 我的暑假生活

今天是七月一日，是暑假的第一天，暑假放鬆的時間是七月一日到八月三十一日。老師要我們規畫暑假該做些什麼事。暑假開始學校就辦了許多活動，我都有報名參加，但沒活動的那幾天，我就會跟媽媽一起出門。

暑假期間，我印象深刻的學校活動有很多。一項是桌球，因為八月十日是比賽的日子，所以教練每天都到學校陪我們練球，提醒我們要認真；另一項是補救教學課，因為我學期末的測驗沒有通過，所以暑假來學校加強，而這個課程對我的功課很

有幫助，謝謝老師安排有趣的學習課程。除了到學校參加活動，媽媽也會帶我出門。暑假中有一天媽媽帶我去新天堂樂園，裡頭有好多電動遊戲跟夾娃娃機，我投了十元就夾到了牛仔娃娃，非常開心；肚子餓了，三樓也有好吃的牛肉麵，麵上方有滿滿的新鮮蔬菜，聞起來美味芬芳，湯頭相當甜，非常滿足的一餐。

暑假中學校舉辦的活動都給我很大的幫助，特別是補救教學；我也很享受媽媽帶我出門的時光，這些都是令我回味無窮的暑假生活。(四年級)



## 畫一幅秋

東華附小／邱柏盛

秋，是一種特殊的季節，不論是大自然或是動物們，都會在這個季節中有所改變。在自然界裡，秋會把前兩個季節的完美傑作給消除，但這並不代表不好，人們覺得是一種新的開始，植物的養分開始儲存起來，就連動物們，也在為冬眠來預備，也許這就是秋的吸引力。

秋帶來了自然與生態，還帶來了嘩啦嘩啦聲，走近一看，原來是賣地瓜的小販，地瓜攤都會在秋天裡四處奔波，因為秋天

的冷氣團帶來了溫度的降低，再配上溫熱的甜地瓜，哇！這樣的感覺真得難以想像，所以地瓜攤都會像神仙一樣送溫暖。

秋帶來了國慶日，青天白日滿地紅的國旗在空中飛揚，有一群軍隊在國慶日上發光發熱。

秋帶來了我們新的開始，也帶來了我們好吃的美食、盛大的國慶日和水果，讓我們一起讚美美麗的秋。(六年級)

**編者的話：**兒童天地接受手寫稿，同時開放電子郵件徵稿及圖文，歡迎國小同學以電子檔踴躍投稿（照片圖檔須500k以上）。網址是keng-shen2@umail.hinet.net郵件主旨請註明「兒童天地」，稿件內容務必註明就讀學校、班級、姓名，已錄取但尚未見報的文章，可先在更生日報電子報上一睹為快喔（www.ksnews.com.tw）。



## 蝴蝶朵朵讀後感

臺中市龍津國小／張簡聿芯

大家好！今天我讀了一本很棒的書，請看我好好介紹這本「蝴蝶朵朵」吧！

朵朵是一個可愛活潑的小女孩，有一天跟一位叔叔在玩遊戲，因為玩得汗流浹背，所以，叔叔要幫她洗澡。

一開始叔叔對她哈癢，後來卻摸她的重要部位，真是一個大色狼。

我覺得，叔叔真的是太沒有水準了，一個大人竟然去傷害一個小女孩，這樣的行

為不值得我們學習。如果我們跟朵朵一樣遇到怪獸，你們會怎麼辦呢？我會勇敢的告訴身旁的人，像是老師、校長、主任，或是爸爸、媽媽。

重要的是，絕對不要像朵朵一樣把事情憋在心裡，這樣就沒有人知道你怎麼了？從這本書中，我知道如果有人對你做了什麼事，你一定要勇敢的講出來，這就是保護自己的絕招。

我覺得這本書的繪圖非常好看，文字內容簡易，還讓我學到一些成語和如何保護自己的方法，看完這本書，真的獲益良多！(三年級)

## 勇於認錯的一個教訓

北昌國小／張硯瑄

我很喜歡自然課，我們的第二個單元是磁鐵，我很認真的聽課，突然想到一個家裡有關於磁鐵的東西，很想帶去給老師看看。

那是媽媽很喜歡的一個磁粉沙漏，木頭底座中間有一個磁鐵，當沙漏翻轉的時候，磁粉被底下的磁鐵吸住，每次會黏成不同的形狀，有時候看起來像小刺蝟，有時候看起來像雪花，很特別。

星期五這天，早上上學出門時，我趁媽媽不注意，偷偷把磁粉沙漏帶去

學校。因為這個磁粉沙漏很特別，同學們都很好奇，也很喜歡，我因爲怕打破，就把沙漏放在地上。一上課，同學們匆匆忙忙的跑回位置上。就在這時候，一位同學就說，「沙漏掉破了！」我大聲的問，「是誰弄破的？」全班眼睛睜得大大的，沒人回答。我一整天都很難過。

放學時，爸爸一見到我，問我，「手上拿的是什麼？」我跟爸爸說謊，說是媽媽答應借給我的沙漏，我不小心打破了！(三年級)

## 海洋公園我來了

瑞北國小／魏杏蓉

今天天氣真好，真是出外遊玩的好日子。我期待坐遊覽車欣賞路上的風景；我期待玩雲霄飛車時的快感；我期待看海獅精彩的表演。

到海洋公園的第一站，就是海獅秀。海獅不但做了很多可愛的動作，還很熱情親了其中一位觀眾，讓我更愛海獅了。接著是奇妙海洋的表演，活潑有活力的音樂和

舞蹈，讓我覺得好歡樂。還有一位女觀眾被拉上台一起表演，她唱了尖唱歌，還帶動我們一起叫，開心的歡笑聲不斷，我好喜歡這樣的氣氛。

這次玩雲霄飛車真是玩上癮了，刺激的下降和轉彎，讓我玩了好幾次，下次一定還要回來。最後一刻還吃了土耳其冰淇淋，我感覺今天好幸福喔！(三年級)

## 我們這一班

東華附小／劉力齊

我就讀東華附小四年孝班，當老師提問的時候，我們班都很積極舉手，所以老師都不知道要點誰。

我們東華附小的老師比較要求字要漂亮，有一次我居然得到甲上上，因為我的字很醜，所以我非常驚訝，原來是因為造句造得很好，讓我鬆了一口氣，因為這個老師很要求字要漂亮，所以我的字有進步，如果我寫以前的字給老師看的話，老師搞不好會瘋掉。

我才剛轉進這個學校，所以不太熟悉，但我轉到這個學校很開心，因為這裡的回家功課很少，而且可以踢足球，這裡是個快樂的園地，希望我四下時可以更進步，認識更多同學，在不同的領域可以更進步。(四年級)

## 光復糖廠一日遊



今天是我們校外教學的日子，一搭上游覽車，雖然刺眼又炎熱的陽光使我們看不見外面的景物，但我還是很開心。

我們到達糖廠後，導覽叔叔一會兒就來了，導覽叔叔先帶我們去製糖工廠，製糖工廠裡有很多機器，有撕裂機、大大小小的齒輪、火爐和電子控制箱，不過這些步驟我們自然課有看過，但卻沒提到那麼多的機器設備。接著我們來到有豐富古物的臺灣藝術文物館，那裡有警鐘、軌道、交換電話機、古時的電話……我在那裏學會製糖六步驟：壓縮、清淨、過濾、收

蜜、結晶和包裝。再來我們走進一個又冷、有沙、超高又超寬的大煙囪裡

，但卻因為裡頭很暗又空無一物，使我的印象沒有很深刻，不過我還記得煙囪頂端設有兩條防止小鳥進入的線。然後我們來到窄小卻很值錢的日式木屋，我們不只進去參觀，還在裡頭靜心，我本來以為這是一般老人家住的，後來才知道要花很多錢才能入住的，一個門就要好幾萬塊。

吃完午餐後，我就拿著老師送給我的魚飼料去餵魚，但幾乎沒魚來吃，

然後我遇到張鈞期就跟他去魚池中央的涼亭聊天，並偶然看到一隻鳥，去問老師才知道牠是隻蒼鶻，我還看到牠差點抓到魚的樣子呢！午休結束後，我們就開始進行這次戶外教學最高潮的部分——製糖。一開始我先拿鍋子去領糖漿，之後把領回來的「糖漿鍋」給同組的另一位同學攪拌，直到糖漿轉成淡黃色再快速攪拌，緊接著換我攪拌，最後就變成黃色的黑糖，得來真是費工夫。

這次的旅行讓我吸收到很多關於糖廠的知識，也讓我知道小小一顆糖是經過多少冒險才能來到我們手中，我會珍惜的。(四年級)